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Ortsteilrat Salomonsborn Erfurt, 07.05.2019 

OR SAL/004/2019  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Salomonsborn am 25.04.2019 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Dionysiusgasse 1, 99090 

Erfurt-Salomonsborn  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

18:53 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Landherr 

Schriftführer/in: Frau Sauerteig 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

28.03.2019 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Vergabe finanzieller Mittel nach § 16 Ortsteilverfassung - 

Kirmes 

0710/19 

   

 5.2. Vergabe von Mitteln nach § 16 Ortsteilverfassung - 

Sportverein (Sitzpolster) 

0711/19 
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 5.3. Vergabe von Mitteln nach § 16 Ortsteilverfassung - 

Sportverein (Familiensportfest) 

0712/19 

   

 5.4. Vergabe von Mitteln nach § 16 Ortsteilsverfassung - 

Sportverein (Abt. Fußball) 

0713/19 

   

 5.5. Vergabe von Mitteln nach § 16 Ortsteilverfassung - Kir-

chenkonzert 

0714/19 

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung, begrüßt die anwesenden Ortsteilratsmit-

glieder, Gäste und die Schriftführerin und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung der 

Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Änderungsanträge werden nicht gestellt, somit wird gemäß der vorliegenden Tagesord-

nung verfahren. 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

28.03.2019 

 

   

Die Niederschrift der letzten Sitzung ist mit der Einladung versandt worden. Die Nieder-

schrift wird einstimmig bestätigt.  

 

Ein Ortsteilratsmitglied stellt den Antrag auf Änderung im Protokoll. 

 

- Die Reparatur der Schachtdeckel  Dionysiusgasse/ Ecke Herrenstraße ist noch nicht erle-

digt. 

 

bestätigt mit Änderungen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen liegen nicht zur Beratung vor. 

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 

 5.1. Vergabe finanzieller Mittel nach § 16 Ortsteilverfassung - 

Kirmes 

0710/19 

   

 

beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 2   

 

 

Beschluss: 

Entsprechend § 18 (b), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden der Kirmesge-

sellschaft Salomonsborn e.V., vorbehaltlich der Bestätigung des Haushaltes, für die Vorbe-

reitung und Durchführung der Kirmes, 1.000,00 EUR zur Verfügung gestellt. 
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Die bereitgestellten Mittel können entsprechend dem Antrag u.a. zur Ausrichtung des 

Kindertanzes, zur musikalischen Umrahmung der Veranstaltung, für die Gebühren der 

GEMA, sowie für mit der Veranstaltung im Zusammenhang entstehende Kosten und Ge-

bühren verwendet werden (Platzmiete, Security, Heizung, Strom und Wasser). 

 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt.  

 

 5.2. Vergabe von Mitteln nach § 16 Ortsteilverfassung - 

Sportverein (Sitzpolster) 

0711/19 

   

Da das Mobiliar dem Erfurter Sportbetrieb angehört, sollte im weiteren Verfahren geprüft 

werden, ob dieser die Kosten für die Erneuerung der Bezüge übernimmt.  

 

Die Drucksache wird vertagt auf die nächste Sitzung.  

 

vertagt  

 

 5.3. Vergabe von Mitteln nach § 16 Ortsteilverfassung - 

Sportverein (Familiensportfest) 

0712/19 

   

 

beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 17 der Ortsteilverfassung - Anlage 5 der Hauptsatzung der Landeshaupt-

stadt Erfurt - werden der "SG Salomonsborn 04 e.V.", vorbehaltlich der Bestätigung des 

Haushaltes, zur Vorbereitung und Durchführung des Familiensportfestes, finanzielle Mit-

tel in Höhe von 200,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch entsprechende Belege auf der 

Grundlage § 71 ThürGemHV (Thüringer Gemeindehaushaltsverordnung) nachzuweisen.  

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt.  

 

 5.4. Vergabe von Mitteln nach § 16 Ortsteilverfassung - 

Sportverein (Abt. Fußball) 

0713/19 

   

 

beschlossen Ja 5  Nein 1  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

Beschluss:  

Entsprechend § 17 (2a), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden der SG Salo-

monsborn 04 e.V., vorbehaltlich der Bestätigung des Haushaltes, zur Anschaffung von Trai-

ningsmaterialien für die Nachwuchs-Fußballmannschaften finanzielle Mittel in Höhe von 

150,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 
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 5.5. Vergabe von Mitteln nach § 16 Ortsteilverfassung - Kir-

chenkonzert 

0714/19 

   

 

beschlossen Ja 6  Nein 1  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss:  

Entsprechend § 18(b), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem 

Förderverein „St. Dionysius-Kirche“ Salomonsborn e.V., vorbehaltlich der Bestätigung des 

Haushaltes, für die Organisation eines Konzertes und die in diesem Zusammenhang 

entstehenden Kosten, finanzielle Mittel in Höhe von  450,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 

Kommunalwahl am 26.05.2019: 

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert darüber, dass der Wahlausschuss bezüglich der am 

26.05.2019 stattfindenden Kommunalwahl getagt und beraten hat.  

Bezüglich dessen verliest sie die Wahlbewerber/innen für den Ortsteil Salomonsborn, für 

den Ortsteilbürgermeister und Ortsteilrat und die Wahlbewerber/innen für den Stadtrat. 

Sollte es noch weitere Kandidaten/Kandidatinnen für die Stadtratswahl geben, so bittet 

sie um Bekanntgabe.  

 

Die Ortsteilzeitungen "Infoborn" und "Bergkreis" dürfen die Bewerber/innen erst nach Ver-

öffentlichung im Amtsblatt Anfang Mai verkünden. Die Erstellung des "Infoborns" wird in 

der 18. KW erfolgen. Die Erstellung des "Bergkreises" erst zu einem späteren Zeitpunkt.  

 

Darüber hinaus schlägt die Ortsteilbürgermeisterin einen Termin vor, an dem sich Wahl-

bewerber/innen den Wählern vorstellen können. Der Termin soll am 10.05.2019, ab 18:00 

Uhr, im Bürgerhaus Salomonsborn, stattfinden.  

Sollten die Kapazitäten nicht ausreichen, wird die Vorstellung auf zwei Termine ausgewei-

tet.  

 

Der anwesende Gast bietet an, für den am 10.05.2019 stattfindenden Termin ein Plakat zu 

erstellen. Der Entwurf wird mit der Ortsteilbürgermeisterin besprochen.  

 

Die Ortsteilbürgermeisterin stellt zur Diskussion, ob man den Ort in vier Teile aufteilen 

sollte, damit die Bewerber/innen die Möglichkeit haben sich im jeweiligen Teil des Ortes 

vorzustellen.  

Die anwesenden Gäste verneinen dies und möchten sich bei den Einwohnern selbst vorstel-

len.  

Die Ortsteilbürgermeisterin erklärt die Verfahrensweise der Herausgabe der Infozeitschrif-

ten. Diese werden zentral über das Bürgerhaus an die Ortsteilratsmitglieder zur Verteilung 

an die Haushalte weitergegeben.  
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Rosenborn: 

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert darüber, dass der Rosenborn durch die Gewässerun-

terhaltung begradigt wird. Aus diesem Grund wird zum heutigen Tag ein Bagger gestellt.  

 

B-Plan-Änderung: 

Der aufgestellte B-Plan war hinsichtlich des Satzungsbeschlusses nicht korrekt und wird 

durch die Verwaltung korrigiert.  

Es ist keine neue Bebauung vorgesehen.  

 

Fragen:  

Folgende Fragen werden durch ein Ortsteilratsmitglied gestellt: 

 

1. Wie erfolgt gegenwärtig die Pflege des Dorfplatzes - explizit die Pflege der Beete an der 

Herrenstraße sowie der Kronenburgstraße? 

 

Die Ortsteilbürgermeisterin führt aus, dass durch Krankheitsausfälle vorerst nur die Büsche 

gepflegt werden können.  

Sie hat schon das Gespräch mit dem Leiter des Pflegetrupps gesucht, wird aber nochmals 

ein Gespräch erwirken.  

 

 

2. Im Wohnbereich Klehm sackt vorhandene die Mauer ab? Wer ist für die Instandhaltung 

zuständig? 

 

Die übrigen Ortsteilratsmitglieder erklären, dass dafür der Anwohner selbst aufkommen 

muss.  

Da am 26.04.2019 der Bauhofleiter vor Ort sein wird, spricht die Ortsteilbürgermeisterin 

diesen Sachverhalt an.  

 

 

3. Wie ist der Sachstand „Sanierung des Einfahrtsbereiches aus dem Kreisverkehr Richtung 

Ortsmitte“? 

 

Nach Aussage der Ortsteilbürgermeisterin ist dies bereits erledigt worden.  

 

Osterfeuer: 

Durch ein Ortsteilratsmitglied wurde der Vorschlag eingebracht, dass man der FFW Salo-

monsborn nochmals ein offizielles Dankeschön zwecks der lang andauernden Beseitigung 

der Glutnester zum Osterfeuer aussprechen solle.  

Die Ortsteilbürgermeisterin möchte sich im Auftrag des gesamten Ortsteilrates bei der 

FFW Salomonsborn bedanken und ein Präsent in Höhe von 10,00 Euro überreichen.  

 

Weiterhin wird von einem Ortsteilratsmitglied angesprochen, dass der/die neue Ortsteil-

bürgermeister/in bzw. Ortsteilrat darauf hinwirken soll, dass Kinder bei einer solchen Ver-

anstaltung nicht in den Gefahrenbereich kommen.  

 

Brunnenfest: 

Für das im Mai vorgesehene Brunnenfest sind noch einige Beschlüsse zu fassen.  
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Gefahrenquellen am Spielplatz: 

Der anwesende Gast informiert darüber, dass sich am Eingang des Spielplatzes ein kaput-

tes Schild befindet. Weiterhin ist das Häuschen auf dem Spielplatz zerstört. Hierbei be-

steht Verletzungsgefahr.  

 

Die Ortsteilbürgermeisterin bespricht dies ebenfalls bei der Begehung mit dem Bauhoflei-

ter. 

 

 7. Informationen  

   

Es liegen keine weiteren Informationen vor. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Landherr gez. Sauerteig 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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